

今年我市将改造143个老旧小区

确保2000年年底建成的老旧小区完成改造

本报讯(洛报融媒见习记者 赵晨 通讯员 杨青 王玮)实施老旧小区改造项目143个、开工建设滨河南路下穿天街工程……昨日,记者从市住建局获悉,2024年,全市住建领域将以改造“里子”、提升功能为重点,谋划实施多项民生领域重点工程。

老旧小区改造方面:实施改造项目143个,涉及26833户,其中宜阳县1个、伊川县11个、汝阳县8个、洛宁县4个、栾川县2个、嵩县14个、偃师区9个、孟津区6个、涧西区49个、西工区24个、瀍河区11个、洛龙区4个。同时,将确保2000年年底建成的老旧小区全部完

成改造,老旧小区实现物业全覆盖,老旧小区加装电梯实现“应装尽装,能装尽装”。

市政道路建设方面:全年计划开工建设开元大道西延、滨河南路下穿天街、龙丰路等工程,并对定鼎门街(开元大道至关林路段)、龙门大道(建春门大街至滨河南路段)、凯旋路(定

鼎路至王城大道快速路段)、启明南路(中州路至玄武门大街段)、金谷园路(玄武门大街至唐宫路段)、玄武门大街(解放路至金谷园路段)、中州中路(定鼎路至黄梅路段)、西苑路(武汉路至天津路段)、长安路(中州西路至西苑路段)等道路进行雨污分流及老旧污水管网改造。

市政微改造方面:紧盯行车难、停车难、新能源汽车充电难、“飞线”治理难四大堵点,对马路街等16条道路进行“微改造”;新建停车场35个,新增停车位6300个,增加新能源汽车充电桩7100个;强化城市公厕精细化管理,确保24小时开放公厕不少于100座。

城市更新方面:重点推进涧西区涧河沿岸片区、上海市场片区、西工区城市阳台片区、火车站金谷园片区、老城区金元故城片区、瀍河区金家街片区、洛龙区关林片区等7个重点片区城市更新。



我市十大“师带徒”标兵出炉

本报讯(洛报融媒记者 蒋颖颖 通讯员 任旭东)近日,市总工会命名2023年度洛阳市十大“师带徒”标兵。

此次命名的市十大“师带徒”标兵是中国一拖技术中心智控技术主管雷军,中信重工机械股份有限公司铆焊构件厂电三组组长党朝阳,河南柴油机重工有限责任公司总装厂部装工段班组长张晓峰,中国石油化工股份有限公司洛阳分公司首席技师居斌,国网洛阳供电公司变电检修中心班长宗克辉,中国空空导弹研究院首席技师赵晓明,洛阳中联水泥有限公司生产质量部部长甘德祥,中航锂电(洛阳)有限公司涂布工邢京龙,洛阳正骨医院(河南省骨科医院)副院长、临床中心主任郭珈宜,洛阳职业技术学院教师牛恒林。这十大“师带徒”标兵将分别获得1万元专项补助资金。

自2023年以来,全市各级工会组织深入开展产业工人队伍建设改革,充分发挥劳模工匠等高层次人才引领带动作用,大力开展“师带徒”和“匠”带徒行动,培养出了一大批有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的青年技能人才,为加快推进现代化洛阳建设提供了有力支撑。

中国邮政第一枚牡丹彩色邮戳在洛启用



本报讯(洛报融媒记者 余子愚 通讯员 陈肖晓)昨日,中国邮政第一枚牡丹彩色邮戳在洛启用。(如图)当日,洛阳邮政牡丹邮政支局揭牌、牡丹彩色邮戳启用,2024年春节牡丹邮寄启动仪式举行。

牡丹是洛阳的地域符号和城市名片。洛阳市邮政分公司积极整合自身优质资源,全力赋能牡丹产业集群高质量发展,将涧西区牡丹路邮政支局更名为牡丹邮政支局,首次启用的牡丹彩色邮戳以“牡丹”命名,是中国邮政第一枚牡丹彩色邮戳,也是河南省第一枚彩色邮戳。

现场首次发行了牡丹邮政支局纪念封,众多影迷赶到现场,在新春到来之际,向远方亲友寄出一封盖有牡丹彩色邮戳的纪念封。

当日,2024年春节牡丹邮寄正式启动,来自全市各县区的20余家牡丹产业商家参加相关活动。搜索“邮家小院”抖音号,点击关注,打开“商品橱窗”,即可在线购买催花牡丹。

2024年春节前,洛阳邮政将陆续开辟通达北京、上海、广州、深圳等地的二十几条牡丹邮寄专线,除黑龙江、吉林、辽宁、西藏、新疆外,其他省份均可寄达,且省外均采用航空运输方式。专线直发的方式避免了牡丹在运输过程中的“舟车劳顿”,确保牡丹能够以最快的速度、最佳的状态送达客户手中。

牡丹制香 匠心传承

近日,在香匠世家(洛阳)生物科技有限公司,工作人员研发、制作系列文创产品。

该公司以非物质文化遗产项目——牡丹香制作技艺为依托,在传承中对配方、工艺等进行创新,掌握专利技术,“活”化遗产,开发具有洛阳特色的文创产品,助推洛阳文旅融合发展。

洛报融媒记者 张光辉 通讯员 云帆 摄



北京、杭州、洛阳、广汉、安阳五地联动推出“文脉千年回响”大型直播 走进二里头,探寻“文明曙光”

昨日,北京、杭州、洛阳、广汉、安阳五地联动推出“文脉千年回响”大型直播,洛阳日报社“掌上洛阳”客户端携手央视视频、潮新闻、封面新闻、安阳融媒等直播团队分别走进二里头夏都遗址博物馆、北京中国国家版本馆中央总馆、良渚博物院、四川(广汉)三星堆博物馆、安阳殷墟博物馆,带领网友认识中华文明的悠久历史、感知中华文化的博大精深。

“良渚、二里头的文明曙光,殷墟甲骨的文字传承,三星堆的文化瑰宝,国家版本馆的文脉赓续……泱泱中华,历史何其悠久,文明何其博大,这是我们的自信之基、力量之源。”本次大型直播活动沿着习近平主席新年贺词的内容,展开一场探寻自信之基、力量之源的旅程。

从良渚的玉琮、神人兽面纹到二里头的绿松石龙形器、乳钉纹铜爵,从殷墟的甲骨、戊嗣子鼎到三星堆的青铜大立人像、金杖,再到中国国家版本馆中

央总馆何尊上的铭文“宅兹中国”,透过直播镜头,万千网友一起溯源历史,感受如星空般浩瀚璀璨的中华文明。

在直播中,“掌上洛阳”客户端直播团队走进二里头夏都遗址博物馆,在该博物馆馆长赵晓军的带领下,触摸“最早中国”,探寻“文明曙光”。“二里头遗址从1959年发现以来,已走过64年的考古发掘历程,二里头夏都遗址博物馆于2019年开馆,是集中展示夏代历史、二里头遗址考古成果、夏文化探索历程和夏商周断代工程、中华文明探源工程成果的专题性遗址博物馆。”赵晓军介绍,二里头遗址发现了多项“国之最”,也出土了许多有重要意义的“国之瑰宝”级文物,见证了当时的社会发达

程度和夏代的生产力水平。

七孔玉刀、镶嵌绿松石兽面纹铜牌饰、乳钉纹铜爵……直播镜头对准二里头遗址的代表性文物,网友跟随赵晓军和“掌上洛阳”客户端主播深入浅出地了解,不由被夏代先民的创造力折服。

龙年临近,在直播中,主播还特别邀请赵晓军介绍了被誉为“华夏第一龙”的绿松石龙形器。它出土于二里头遗址宫殿区一座早期大型建筑3号基址的贵族墓,整体由2000余片绿松石片组合而成,龙身长64.5厘米,中部最宽处4厘米。整体器物嘴部略微突出,青、白玉组成鼻梁,绿松石的鼻头硕大醒目,圆饼形白玉为睛。龙身呈波浪状,错落有致、色彩绚丽、工艺高超。结

合《诗经》中的记载,有专家推测,它可能是一件用于祭祀的器物。“夏代是中国历史上第一个王朝,后世传承的礼乐制度、礼乐文化在夏代已初步形成,经过商周时期的完善、发展,逐渐成为中华文明的重要组成部分。”赵晓军说。

此外,直播介绍了二里头先民所种植的“五谷”、二里头遗址多网格状布局及严谨的城市规划等。在二里头夏都遗址博物馆数字展厅,借助一系列生动的复原展示,“华夏第一王都”的面貌逐渐展现在大家面前。

在国内百家媒体共同参与下,“文脉千年回响”大型直播总观看人数超过1560万人次,相关视频、图文、直播、话题等内容总阅读量超过4680万人次,全网发布相关稿件约300条,全国主流媒体联播矩阵点亮100余个直播间,赢得全国网友、业界专家普遍关注及好评。

洛报融媒记者 智慧 实习生 杨艺奇



“幼”见交警 安全“童”行

近日,老城区新新国花园幼儿园的孩子们,在市公安局交警支队四大队交警的带领下,上了一堂生动形象的交通安全课。

课堂上,交警借助交通标志牌,以故事演绎、现场体验等形式,向幼儿们讲解常见的道路交通安全标志、交通指挥手势、交通违法行为和后果等,引导幼儿增强自我防护能力,养成文明出行好习惯。

洛报融媒记者 蒋颖颖 通讯员 张甜甜 摄

河南伊川农村商业银行股份有限公司 关于人民路支行终止营业的公告

以下机构经《国家金融监督管理总局洛阳监管分局关于同意河南伊川农村商业银行股份有限公司人民路支行终止营业的批复》(洛金复[2024]3号)核准终止营业,现予以公告:

河南伊川农村商业银行股份有限公司人民路支行
简称:伊川农村商业银行人民路支行
机构编码: B1037S341030001
批准成立日期: 2009年10月15日
住所: 伊川县人民大街中段

河南伊川农村商业银行股份有限公司 关于华美支行终止营业的公告

以下机构经《国家金融监督管理总局洛阳监管分局关于同意河南伊川农村商业银行股份有限公司华美支行终止营业的批复》(洛金复[2024]4号)核准终止营业,现予以公告:

河南伊川农村商业银行股份有限公司华美支行
简称:伊川农村商业银行华美支行
机构编码: B1037S341030020
批准成立日期: 2009年10月15日
住所: 伊川华美家居建材城A区9号楼1层

河南伊川农村商业银行股份有限公司 关于凤山分理处终止营业的公告

以下机构经《国家金融监督管理总局洛阳监管分局关于同意河南伊川农村商业银行股份有限公司凤山分理处终止营业的批复》(洛金复[2024]5号)核准终止营业,现予以公告:

河南伊川农村商业银行股份有限公司凤山分理处
简称:伊川农村商业银行凤山分理处
机构编码: B1037U341030009
批准成立日期: 2009年10月15日
住所: 伊川县文化路中段